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Realizaciéon practica de los calculos matematicos

Cuando las teorias matematicas sobre cémo realizar calculos numéricos se llevan a
la practica y de disefian calculadoras y programas de ordenador para llevarlos a
cabo, a veces surgen problemas inesperados. Métodos que parecen buenos en teo-
ria no lo son en la practica, por lentos o por imprecisos. Pero existen ramas de la
matematica que estudian la viabilidad practica de los métodos de célculo.

Resultados con valor absoluto muy grande

Casi todas las calculadoras de bolsillo pueden manejar 6rdenes de magnitud positi-
vos hasta 99, muy pocas llegan a mas. Si el resultado de una operacién es mayor
(en valor absoluto) que eso, la calculadora dara un mensaje de error.

Ejemplos

Operaciéon Teclas Pantalla
® |(1,56-10°)-(4,23-107%) |1 [.[5 6 [EXP [58 [x [4 [. [2 3 [EXP [7[5 = |Errar
@ |(-1,2-10%-(9,74-10%) |=[1[. [2[EXP[9[x 9. [7 /4 [EXP 98 = |Errar

Resultados con valor absoluto muy préximo a cero

Casi todas las calculadoras de bolsillo pueden manejar érdenes de magnitud nega-
tivos hasta —99, muy pocas llegan a menos. Si el resultado de una operacién es me-
nor (en valor absoluto) que eso, la calculadora dara como resultado 0.

Ejemplos

Operaciéon Teclas Pantalla

® [(4,2-10-31)-(1,3-10-%2) |4 . [2 [EXP/|- 3|1 x/[1[. 3 [EXP |- 82 = |0

® [(-2,4-1078)-(3,7-10-°7) ||-/[2/[. [4 [EXP |- |8 |x 3 [./[7|EXP |- 97 |= |0

Intervencion manual del usuario
Puedes calcular los cuatro ejemplos que hemos visto ayudandote de la calculadora,
pero recolocando los cdlculos y haciendo ti mismo una parte:

@® (1,56-10%8)-(4,23-107) = (1,56 - 4,23) - (1075 1058) = 6,5988 - 10133
® (-2,4-1078)-(3,7-107%7) = (-2,4-3,7)- (1097 10-8 ) = —8,88 - 10-105

Reordenacion de los calculos
Escribir los célculos de una manera diferente, pero equivalente, de la que se pre-
sentan es una técnica muy frecuente. Por ejemplo, los microprocesadores de los or-
denadores actuales la utilizan constantemente (en inglés, out-of-order execution).
(1,3-10%)-(7,2-10%)

2,5-10%
Si lo intentamos calcular tal como aparece, el numerador excedera la capacidad de

la calculadora y esta ya no podra continuar con la operacion. Podemos hacer pri-
mero una divisidon y multiplicar el resultado:

1[.[3/EXP (33 [+ (2. [5/EXP (43 /= @ Ans x 7 [. 2[EXP[8 2= = 3794 *
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Ejemplo 5. Calcula
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